
1. 자연수 n 과 유리수 x, y 에 대하여 xy = −1 일 때, x2n−1 + x1−2n +

y2n−1 + y1−2n + (xy)2n−1 + (xy)1−2n 의 값을 구하여라.

답:



2. 분수
7a
130

를 소수로 나타내면 유한소수이고 이 분수를 기약분수로 나

타내면 분자는 4 의 배수가 된다고 한다. 이 때, 자연수 a 의 최솟값을
구하여라.

답:



3. 100 보다작은자연수 x 에대하여,
x

132
를기약분수로나타내면

3

a − x
이 되고, 이 분수는 유한소수이다. 이 때, 자연수 a 의 값을 구하여라.

답:



4. 분수
A
30

를 소수로 고치면 유한소수이고, 이 분수를 기약분수로 고치

면
1

B
이다. 10 < A < 20 일 때, B 의 값을 구하여라.

답:



5. 자연수 n 에 대하여 an 을 12 + 22 + 32 + · · · + n2 의 일의 자리의
숫자라고 정의할 때, 소수 0.a1a2a3 · · · an · · · 의 순환마디의 숫자의
갯수를 구하여라.

답:



6. 4

27
를소수로나타내었을때, xn 은소수점아래 n 번째수를나타낸다.

다음 값을 구하여라.

x1 + x3 + x5 + x7 + x9 + · · ·+ x41

답:



7. 한자리 자연수 a, b, c는 a < b < c이고 차례로 1 씩 증가한다고 한다.
이 a, b, c 에 대하여 0.ȧ, 0.ċȧ, 1.0̇ḃ 가 차례로 일정한 크기의 수만큼
증가하여 만들어진다고 할 때, a, b, c 의 값을 차례대로 구하여라.

답: a =

답: b =

답: c =



8. 한 자리 자연수 a, b 에 대하여, 0.67̇ − 0.3̇ = 0.aḃ 일 때, a × 0.ḃ 을
순환소수로 바르게 나타낸 것은?

① 0.2̇1̇ ② 0.21̇ ③ 0.2̇ ④ 1.3̇ ⑤ 0.4̇1̇



9. 8x = 27 일때,
22x

23x + 2x 의값을
a
b
라고하면 a+b 의값을구하여라.

답:



10. 27x ÷ 94 = 34 일 때, x 의 값을 구하여라.

답:



11. f (x) = 2x 이라고 할 때, 안에 알맞은 수를 구하여라.

f (4) × f (6) ÷ f (−3) = f ( )

답:



12. 함수 f (x) = x−10[ x
10

]라하고 g(x) = 3x 라할때, f (g(1))+ f (g(2))+

f (g(3)) + · · · + f (g(1000)) 의 값을 구하여라. (단, [x ]는 x 를 넘지
않는 최대의 정수이다.)

답:



13. 자연수 n 에 대하여 2n, 3n, 4n, 5n 각각의 일의 자리 숫자의 합을 f (n)
이라 정의하고, g(n) = 1 × 2 × · · · × n 이라 정의할 때, f (g(1)) +
f (g(2)) + f (g(3)) + · · ·+ f (g(100)) 의 값을 구하여라.

답:



14. 210 ≒ 1000 을 이용하여 511 =
10x

2
인 정수 x 의 값을 구하여라.

답:


